(puc.4). Cnavana 6yCUHKY yIEPKUBAIOT B [
TouKe A Ha JMaMeTpe, TePIeH/INKYIAPHOM 1

\ /

CUJIOBBIM JHHUSM. Kakyio MUHUMAaIbHYTO
CKOPOCTb ¥ HY)KHO COOOUHUTH OYCHHKE B R
TouKe A, 4TOOBI OHA COBEPINUJIA TTOJHDIHI
060poT 10 KoJbIly? Cutamu TpeHus u Ta- A
JKeCTH TpeHe6peyb.

8. 3apskeHHbBIT KOHEHCATOP TTOAKJIIO-
YW K UCTOYHUKY HampsbkeHus: ¢ D/IC
6 =10 B. llocne nepesapsaku KOH/EHCA-
TOpA €T0 YHEPTHS OKA3aJaCh PABHOW TIEPBO-  Puc. 4
HAYaJIbHOI, a B II€NHU 32 BPeMsI Iepe3apsi/i-
KU BBIIEJUJI0Ch KosaudecTBO TernoTel Q = 0,4 m/[>x. Onpenenure
emkoctb C Konzencatopa (B MkdD).

9. Tpu ommHaxkoBBIX pe3ucropa, UcTouHWK IJIC, maeasbHbIH
aMTiepMeTp W UIeaJbHbINl BOJbTMETD COEAMHEHBI, KaK MMOKA3aHo Ha
pHUCYHKe 5. AMIIepMETp MOKa3bIBAET TOK
I =1 A, BOJIbTMETP IOKa3bIBaeT Ha- 1]

npsokenne U = 30 B. Omnpenesnure \ ,
COIIPOTUBJIEHNE KaXK/IOTO PE3UCTOPA.

10. Kaxyto MakcIMaIbHYIO CKOPOCTD
0 MO3KET NPHOGPeCTH aBTOMOGUIb Mac- &) (V)
coit m=10% kr , PA3roHssACh U3 COCTO- I

SHUSI TIOKOsSI B TEUYEeHUE BpPEMEHU t =

=10 c, ecan KOa(pPUIMEHT TPEHUS  py- 5

MeXKy foporoii u kosecamu M = 0,5, a

MaKcHUMaJjbHas MOIHOCTh ABuraress asromobmnas N = 200 kBr?
CornporuBjieHreM BO3/yxa IpeHeOpeub. YCKOpeHue CBOGOIHOTO
magenng g = 10 M/cz. OTBer BBIpa3ute B M,/ C, OKPYIJUB O
1IeJIOTO.

71 knacc

1. Kamenb, OpOIIEHHBIN € KPBINIU JOMa TMOJA YrioM o = 3(°
BBEPX K TOPU30HTY €O CKOpoCTbio v, = 10 M/c, ynam Ha 3eMJIio
yepe3 t = 3 c¢. Onpegesure BbicoTy jgoma h. ConporuB/ieHueMm
BO3/Iyxa npeHeOpeub. Y cKopemne cBO6OAHOTO najienus g = 10 M/ 2.

2. CIyTHUK JBMKETCS 10 3JUIMNTUYECKOi (BBITSAHYTOI) opbure
BOKPYI HeKoTopoii msaHerbl. Ha paccrosuum [, = 25000 xM ot
IIEHTPa TIJTaHeTbl YCKOPEHWe CIyTHHKa paBHO « =0,6 M/Cz_ C
KaKUM YCKODEHUEM d, JBWXKETCS CIYTHUK HA PACCTOSHUM [, =
=50000 KM OT IeHTpa TJIAHETHI?

3. Urpyuieynas nyika Ha Kojecukax (puc.6), nepBoHadasbHO
MTOKOUBIIASICS. HA TOPU3OHTAJBHOM IIOJIY, BBICTPEJIMBAET INApPUK,
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MIPUBSI3aHHbIN K TYIITKe JIETKOW HUTKOM
(ut06b! He ToTepsticst). [Ipu BbicTpese
HUTKa OOPBIBAETCS, M IapuK I1ajaeTr
Ha TI0JI CO CKOPOCTBIO v = 6 M,/ TIox
yriaoM o = 60° & ropusonty. Omnpene-
JIITE CKOPOCTD MYIIKK ¥ NOCJe 06PbIBa
HUTH, ecau Macca nymku B 30 pas
6oJsibllle Macchl NIApUKa. TpeHueM ¥ CONPOTHBJIEHHEM BO3/yXa
mpeHe6pedb. BeKTOPbI CKOPOCTH ITapuKa U IYIIKK JIesKaT B OHOH
IIJIOCKOCTH.

4. Ha cKobKO TIPOIIEHTOB M3MEHUTCST MAacca BO3yXa B OTKPBITOI
OyTBLIKE, €CJI ee BbIHECTH M3 KOMHAThl Ha ysuny? Temneparypa B
xomHare ¢ =22 °C, na ymue ¢, = =23 °C.

5. Ha pucynke 7 uso6paskeHa oJiHa U3 JUHUN HAIPSKEHHOCTH
3JIEKTPIUYECKOTO TIOJIST /IByX HETIO/IBUKHBIX TOUEUHBIX 3apsi/IOB ¢y U
¢, . Ussectno, uro ¢; = 1 uKan. Oupenenure ¢, (B uKi).

Puc. 6

R
| |

44 >
Puc. 7 Puc. 8

6. CompoTuBiieHne KaXXJ0TO PE3UCTOPA B IIPUBEJIEHHON HAa PH-
cynke 8 cxeme paBHO R = 100 O™, nokazanue ammnepmerpa I =10 MA.
Kaxoe nampsokenne U moka3biBaeT BOJBTMETP? AMIEPMETP U BOJIb-
TMETP CUMTANTe MAeaJbHBIMA.

7. Ilpu3mMa ¢ IpesIOMIIAIONNM YIIoM ¢ = 15° JIeKUT Ha MJIOCKOM
sepkadie (puc.9). JIyu cBera majiaeT Ha BEPXHIOW IPAHDb IPUSMBI O]
yIJaoM najeHus o = 60°, a BbIXOAUT U3 Hee IEepPHEeHIUKYJISIPHO

BepxHell rpanu. OrpezenuTe MOKa3a-
#

S e TS TeJIb TPEJIOMJIEHHST 1 MaTepuaja, U3
#
.| d 2 KOTOpOro caemana mpusma. OTBET OK-
Puc 9 PYTJINTE JI0 IEPBOTO 3HAKA ITOCJIE 3ATIs-
TOH.

8. K BepTuKanbHON KeJe3HO CTeHe «IIPUJIMILIa» HaMarHu4eH-
Has maii6a. K maiibe npuBsi3aHa Jierkas HUTb, 3a KOTOPYIO TSHYT
Tak, 4TO HHUTb BCe BpeMsI OCTaeTcs MapaJjiesabHOil creHe. Korma
HUTb TSHYT BEPTHUKAJbHO BBEPX, IMaii6a HAUYMHAET JBUIAaTbCS TIPU
MUHUMaJbHON cuie F; = 2 H, xorga HUTb TAHYT BEpTHUKAJIBHO
BHU3, Imaiiba npuxoaut B aBmkenue npu cuire F,= 0,5 H. C
KaKoll MUHUMAJIbHOU CUJol F HY>XHO TSHYTb HUTb B TOPU30HTAJIb-
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HOM HAIIPaBJIEHUHU, YTOODI CABUHYTH TIAli- —
6y? o2

9. Kpblnarasg pakera, atakyst KopabJb
MIPOTUBHUKA, COBEPIIAET TOPU3OHTATBHBIIH L T v,
TIOJIET Ha HU3KOH BBICOTE C TIOCTOSTHHOM MO
BeJIMYMHe ckopocTbio vy = 400 M/c. Cuc-
TeMa HaBe/IeHHs PAKEThI YCTPOEHA TaK, 4TO
BEKTOD ee CKOPOCTH BCE BPeMsi HAIIPABJICH
Ha 1eb. Ha paccrognum L = 800 M or
KOpalJisi BEKTOPBI CKOPOCTH PAKETHI U KOPAOJIs OKA3AJHMCh B3AaUMHO
neprnenaukyagpubiMu (puc.10). Onpegennre yCKOPEHHE @ PaKeThl B
3TOT MOMEHT, €CJI CKOPOCTb KOpabis v, = 72 KM /4.

10. B karymxe wunaykruBHoctbio L = 100 mI'm mporekaer
MOCTOSTHHBIN TOK. COIpOTHBJIEHNE TPOBOJA, KOTOPBIM HAMOTaHA
KaTymka, paBHO R = 20 OM. B HexoTOpbIil MOMEHT BpeMeHH TOK B
KaTyllKe HAYMHAIOT PABHOMEPHO YMEHBIIATh, W Yepe3 BpeMsi T =
=10 Mc TocJie 3TOTO OH CTAHOBWUTCA PaBHBIM HYJI0. Uepe3 Kakoe
BpeMs ¢ 1ocJjie Hayasia YMEHBIEHUs] TOKA HAIPsKEHNe Ha KaTyIlKe
cTaHeT paBHBIM HYJI0? OTBET BbIPA3UTE B MUJLIUCEKYH/IAX.

Puc. 10

3anaqyv BToporo typa o/mimnuags! 2010 roga
10 knacc

1. Poi6ak, crosimuii Ha 6epery peku, pOHSIET B BO/Y I'DY3HUJIO, U
OT HETO 110 BOJIe HAUMHAIOT PACXO/UThCS BOJIHBI. Uepe3 Kakoe BpeMst
¢t BOJIHBI OT I'Py3nJa JOCTUTHYT TOYKH, PACIIOJIOKEHHOH HAIPOTUB
pbI6aka Ha IIPOTUBONOJIOKHOM Gepery pexu? CKOpPOCTb TCYEHHS
pexu u = 0,5 M/ ¢, CKOPOCTb BOJIH B cTrosiueit Boge v = 1,5 m/c,
mmpuHa pekn d = 28 M. OTBET OKPYIJIUTE [0 1[eJIOT0 YHCJIa CeKYH/I.

2. B HexkoTOpblil MOMEHT BpeMEHH yYCKOPeHHe BO3BPAIafoliero-
¢l Ha 3eMJII0 KOCMHUYECKOro KopabJisi BOJM3W ee IOBEPXHOCTH
HalpaBJE€HO TOPHM30HTAJbHO, a BEJWYNHA YCKOPEHHUs paBHa
a =+/3¢g . Hox kakum yriom ¢ K TOBEPXHOCTH 3eMJIU JBHKeETCS
KOpal/b B 3TOT MOMEHT BPEMEHH, €CJIU CHJIA CONPOTHUBJIEHUS BO3-
JlyXa HarpasJieHa MPOTUB BEKTOpa cKopocTu Kopabssi? OTBeT Bbl-
pasuTe B Tpagycax.

3. OxHopoaHblil map paguycoM R = 5 cM I10/1BelleH K TOPU30H-
TAJbHOMY TIOTOJIKY Ha HepacTsskumoit Hutu. Ilap packpyruan
BOKPYI' BEPTHKAJIbHOW OCH, HPOXOJsi-
meil yepes TOUKY Io/[Beca Tak, 4TO OH

CTaJ JABAraTbCi IO OKPYKHOCTH, YIIN- u/'i \L q

paschb B orosok (puc.11). Ilpu kakom
MakcHMaIbHOM Tepuozie T oOpamienust  p, - 7
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rpeHe6peyb. Y CKOpeHne CBOOOHOTO IajIeHHs
g =10 M/ ¢? . Otser OKPYIJIATE JI0 COTBIX JI0JIei
CEKYH/IBI.

4. Ha gamke Ipy»>XIHHBIX BECOB JIESKUT TUPS
Maccoit m = 1 kr, nipu atom nedopmarius mnpy-
skuHbl paBHa [ = 3 cM. Kakyio pa6ory A HyX-
HO COBEpIINTH, YTOObI MEJJIEHHO CHSTb T'MPIO C
BECOB, TIPUKJIA/IBbIBAS K Hell BEPTUKAIBHYIO CHITY
(puc.12)? Maccoli Yalknm BeCOB IpeHeOpedb.
Yckopenue coboanoro magenns g =10 m/c? .

5. CTapuHHYIO MOHETY B3BECUJIN JBAXK/IbI: CHAYAJIA B BO3IyXE, &
3aTeM NOTPY3UB MOHETY IOJHOCTbIO B BOJY. Bec MoHeTbl okazascs
pasupiM P, = 100 MH u P, = 90 mMH. Onpenenute naoTHOCTb
MeTaJslla, U3 KOTOPOTO c/lelaHa MOHeTa.

6. Tskeliblit OpIIeHb MI0MaAbo S = 9 em?, MeJIEHHO OITyCKa-
SICb, BBITECHSIET BO3/YX M3 IMJIMHIPUYECKOrO cocyna o6bemoMm V
yepe3 MajleHbKOE OTBEpCTHE B JHE B COCYJ| Takoro e oGbeMa
(puc.13). HavanpHoe faB/ieHIe BO3LyXa
T ‘L S \L ~ .1 B oboux cocygax pasHo py =10 Ila.
oot s Tlpu kakoil Macce m OPIIHA IIPOU30iiieT
ieee ' el [OJIHOE BBITECHEHWE BO3/IyXa U3 [EPBOTO

| cocynma, ecam TemmepaTypa BO3IyXa B
*| cocynax ojiHa ¥ Ta ’Ke U He MEHSIeTCs Ipu

JIBUDKEHUM TTOPITHS? Y CKOpeHue CBOGO/I-

Horo najgenuss g =10 M/c2 .

7. OnHOATOMHBIH W/eaJbHBI T'a3 COBEPIIMJ OJHY M Ty XKe
paGory cHavanga B ajauabaTHOM, a 3areM B H300apHOM IIpOIlECCE.
Haiigure nuamenenue temnepatypbl AT, rasza B n306apHOM IIpoIec-
ce, ecqi B a/imaGaTHOM ITIpoIiecce TeMIepaTypa ra3a U3MeHUJIach Ha
AT, =-10K.

8. Ha HeBecoMyio HepaCTSLDKUMYIO HUTh JuHON [ = 20 cMm,
KOHIIBI KOTOPO# 3aKpellJIeHbl B OTHOI TOYKe, HAHN3AHbI IBA MaJIeHb-

KUX HPOBOJAAIIMX UHIapUKa Maccoi

m = 1 r Kax/blii, KOTopble MOTYT 6e3

o \Lg TpeHUs CKOJb3UTh 1o HutH (puc.14).

Kakoii 3apsii ¢ Hy3KHO COOOIIUTD IHAPH-

KaM, 4ToObI MOCJIE YCTAHOBJIEHUS] PaB-

& y HOBECHS HHUTH Pa3OILINCh HA YroJ

Puc 14 o =TY2 ? Yckopenue cBOGOAHOIO Ma-

aennsa g =10 M/c2 , DJIEKTpUUYECKas

HoCTOsIHHAsA €, = 8,85 1072 @ /m. Otser Bbipasute B MKKJ, Ok-
PYIJIMB YUCJIO JIO JIECSATBIX /10JIei.

FT mapa BO3MOXHO Takoe ABIbKenue? Tpenuem

Puc 12

Puc 13

54



9. /lBa 3apsKEHHBIX KOH/IEHCATOPA
emroctpio C = 1000 Mk®D KaxKIblii, J_
BOJIBTMETP U KJII0OY COE/IMHEHDI, KaK I0- +T
Ka3ano Ha pucynke 15. Kaxoe koumde-

CTBO TEmIOTBl Q BBIACAUTCA B Lemd o - s
MocJie 3aMbIKAHUS KJII0Ya, €CJIU MaKCH-
MaJibHOE HalpsiKeHue, 3aduKcupoBaH-
HOe BOJbTMETpoM, paBHo U = 4 B?
OrBet BBIpasure B M/[x.
10. B cxeme, n3o6paskeHHON HA pu-
cynke 16, 9/1C ucrounuka & = 10 B,
€ro BHyTPEHHEeE COPOTUBIIEHE TIPeHes-
PEXXUMO MaJIo, COIIPOTUBJIEHNE KAXKIO0TO
u3 pesuctopoB R = 6 Om. Onpenenure  Puc 16
Tok [ Yepe3 MCTOYHUK.

11 knacc

1. C xaKoii CKOPOCTHIO HY>KHO 6POCUTDH C BBIIITKA
KaMeHb, YTOObI ITPOI/IEHHbIN UM 3a BpeMs £ = 2 ¢
myTh ObLI MMHUMaJbHBIM? CONpPOTHUBJIEHHEM BO3-
Jyxa npeHe6peub. YCKOpeHue CBOGOJHOTO Majie-
nua g =10 M/C2 .

2. Ha nerkoif BepTuKa bHON MPY>KUHE 3aKpel-
JleHa To/IcTaBKa Maccoli M = 2 Kr, Ha TOJCTaBKe
nieskut rpys Maccod m = 3 kr (puc.17). Cucrema
HaXo/auTCs B paBHOBecuu. Kakyio MMHUMAJbHYIO
cuity F HY’KHO IPHJIOKHUTD K I'PY3y, 4TOOBI Cpasy
OTOPBATh €ro OT MO/CTAaBKU? Y CKOpeHHe CBOGOIHO-
ro najgenusa g =10 M/c2 .

Puc. 17

3. Ha ragkoM ropms3oHTaJbHOM CTOJIE€ TIOKOSTCS JIBE OJITHAKO-
Bble MIAiibbl, COeMHEHHDbIE JIETKON HeaedhOPMUPOBAHHON MPYIKU-
Hoit. OpmHON m3 mait6 coo6IIAI0T TOPU3OHTAJBHYIO CKOPOCTb

v = 242 M/c. Uepes HexoTopoe Bpe-
MsI BEKTOP CKOPOCTH 9TOW MIAUOBI MO- P4
BEPHYJICSI B TOPU3OHTAJIBHOI ILIOCKO-
CTH Ha YroJl ¢ = 45°, a II0 BeJIT4uHe
CKOpOCTH Tait6 cpaBHsMCh. Haiimure
JUIST 3TOTO MOMEHTAa BPEMEHM CKOPOCTH
Hlaﬁé Oy .

4. B nukimyeckom tpoiecce {—2—
3—4—1, rpaduk KoToporo uszo6pazKeH .

1
1
1
i
Ha pucyHke 18, naeasnbHblii ras moayda- 0 \4
€T OT HarpeBaTeJ/Isl 3a OJMH IIUKJ KOJIU- Puc 18

v

2V 3V
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gecTBO TemyaoTel Qp = 400 [[x. Kaxoe xoiudecTBO TEIJIOTBI Q,
ra3 3a IMKJ OTIAeT XOJOAUJbHUKY ?

5. Toueunsbrii 3apsifi ¢ 3aKpervieH B BepinuHe A TPABUIBHOTO
tpeyroibiuka ABC, a Toueunblil 3apsiji ¢, HAXOIUTCS HA GOJIBIIOM
PACCTOSTHUH OT 3TOTO TpeyroibHuKa. Korzaa 3apsn ¢, MOMeCcTHIN B
BepIIuHy B, HAaIIpaBJeHne BEKTOPA HATIPS)KEHHOCTH 3JIEKTPUIECKOTO
TIOJIsT 9TUX 3apsi/ioB B BepuinHe C uaMenmyaoch Ha 90° . Onpenennre

OTHOILEHUE ¢y /q; .

6. /IBa 3apsbkeHHBIX KoHeHcatopa eMKocTbio C = 5000 MrdD
KaX/pIil, ammepMeTp cornpotuBienneM R = 1000 OM u xmou co-

et
T o T

Puc. 19

eJIMHEeHbI, KaK MMOKa3aHo Ha pucynke 19.
Kaxoe xommdectso TeroTsl Q (8 M/x)
BbIZICJIUTCA B L€ I10CJI€ 3aMbIKaHUA
KJIIOYa, €CJM MAKCUMAJbHBIA TOK, 3a-
(bukcupoBaHHbBII aMIIEpMETPOM, paBeH
I, = 2 MA?

m

7. Yactnua ¢ yaeasusM 3apsaoM g/m = 0,96 10° Ku/kr mo-
najaer B 006JacTb OJHOPOJHOTO MArHUTHOTO IIOJISI, TEPIEHIUKY-
JISPHOTO BEKTOPY CKOPOCTH YAaCTHUIIbI M OTPAHUYEHHOTO MUJIUHIPU-
4eCcKO! 1OBepXHOCTBIO paguycoM 7 = 5 cM (puc.20). Uemy pasen
MOAY/Tb B BekTOpa WHAYKIWU MAarHUTHOTO TOJIS, €CJIH YacTHIA

- -~
e RN
7 AY
RN
7 A
Yy 1 B \
—— b k-
1
!
\\ Q@ /I
S ,

Puc. 20 ikt

OTKJIOHUJIACH MATHUTHBIM TOJIEM HA YTOJI
o = 90° ? Ha rpanuiie MarauTHOTO TOJISt
BEKTOP CKOPOCTH YaCTHUI[bI HAIIPABJIEH
BJIOJIb PAJINyCA [UJIMHPUYECKOI TIOBEP-
XHOCTH, a MOJYJb BEKTOpPa CKOPOCTH
paBseH g, = 0,48 a0 m/c.

8. Ha ropusoHTapbHOM CTOJIE B O[I-
HOPOJHOM BEPTHKAJIHHOM MarHUTHOM
none ¢ uuayknueit B = 0,1 Ta 3ax-

PEILIEHO TIPOBOJIOYHOE KOJBIIO PAuycoM R = 5 CM ¢ y3KUM pas-
pesom (puc.21). ITo Kosblly mepeMelaoT TOHKUI MeTaIm4ecKuii
CTep>KeHb C MOCTOSHHOH CKopocTbhio v = 1 M/c, IepHneHIuKy.Isp-
HoO¥t crepxxHio. Hailiamre MakcumasapHyo BemumHy IJ/[C wHAYK-
UM 6; B 3aMKHYTOM ITPOBO/SIIEM KOHTYpPE, 06PA30BAHHOM KOJIb-

Q=

pe

1IOM U CTEPIKHEM.

9. Yenosex pocrom H; = 1,8 M
BUJIMT BEPXYIIKY cTos16a BbicoTOil H, =
= 5,4 M B He6OJIBIIIOM 3epKaJIbIle, JeKa-
TIIeM TOPM30HTAJbHO Ha 3eMJIe Ha PacCTo-
sunm [ = 1 M ot yemnoseka. IlocTpoiite
X0/l Jiyuell W ompejeauTe, HA KaKOM
paccrosinuu L oT cT0o16a CTOUT YeTOBEK.



10. Bo cKo/IbKO pa3 MaKCUMAJIbHbII MMITYJIbC 3JIEKTPOHA, BbIOH-
BaeMOro cBetoM u3 Mertasuia npu Goroaddexre, OTINYAETCS OT
ummnysbca ¢dorona? [launa Bosubl cBeta A = 0,6 MrM, paGora
BBIX0/Ia 3JIEKTPOHOB M3 METAJLIA B 2 pasa MeHbllle sHeprun GpoToHa.
OtBer BbIpa3UTe 4Yepe3 BEINYNHY A, = h/(mc) =24 o2 M, TIe
h — mocrosiaHas IlmaHka, m — Macca 9JIEKTPOHA, ¢ — CKOPOCTb
CBETA B BaKyyMe.

ITy6auxayuio nodzomosusu A. Eepecmos, I'.Iaiidyxos,
H.Top6amuui, C.Kyxaun



MOCKOBCKWI FOCYAAPCTBEHHbBIN TEXHUYECKUI
YHUBEPCUTET UMEHU H.3.EAYMAHA

OU3INKA

Onumrnaga-2010

Typ 1
BapunaHT 1

1. Touka ABUIKETCS [0 OCH X 10 3aKOHY X =5 +4t —2t* (m) .
OmnpejennTe BeJMYNHY CKOPOCTH TOYKH TIpu ¢ = 1 c.

2. IlaTtasg yacTb OAHOPOAHON JWHEHKW, WMeIomell Maccy m M
nuHy L, BBIcTymaer sa kpait croma (puc.1). Haiignre MunmMan-

F

HYIO BEJIMYHMHY CUJIbl F, KOTOpYIO HE00-

—> [ 1 XOAUMO MNIPUJOXHUTH, 4TOGbI CABUHYTb

Puc. 1

JauHelky ¢ Mecta. KoadduimenT tpenns
MesK/y JIMHEHKON U CTOJIOM paBeH W .

3. Teso maccoit m GpomieHO € BBICOTBI /i IOA YIJIOM O K
TOPU30HTY ¢ HAYAJIBHON cKopocThio v, (puc.2). Onpenenure KoJm-

Puc 2

Puc. 3
58

YeCTBO TEILJIOTBI, KOTOPOE BBIJIEJUTCS
MpU TMAJEHUU Tejaa Ha 3eMJio. Yaap
CYUTATH A6COJIOTHO HEYIIPYTHM.

4. Ormpenesnte BHYTPEHHIO 3HEP-
IHI0 HEeOHa, HaXOoJdIlerocs B OajlloHe
o6bemom V =3 0072 M non pasnenu-
em p=200° Ia.

5. Hanmmure ypaBHEHHE TapMOHU-
YeCcKoOro KoJsebaTeIbHOro ABVKEHHUS C
ammumtynoit A = 0,1 M, nepuogom T =
=4 ¢ u HavasbHON (Hasoil, paBHOH TY4 .

6. Kaxk Hy>XHO M3MEHUTb PaCCTOSI-
HUE MEXK/JIY TOYEUYHBIMU TIOJIOKUTED-
HBIMU 3apsilaMu, 4TOObI TIPU yBeJnYe-
HUHM KaKJ0T0 U3 3apsi/IOB B 4 pa3a cujia
B3aMMOJIEHICTBYS MeK/y HUMU HE U3Me-
HIJIACH?



7. Konpnencaropsl ¢ emxoctsimu C u 2C 1 pe3ucTopbl, CONPOTUB-
JIEHNST KOTOPbIX PaBHbI R, BKJIIOUEHDbI B 3JIEKTPUUYECKYIO II€Ib, KaK
mokaszaHo Ha pucyHke 3. Haifigure ycraHoBuBIIHWIiCS 3apsii Ha
KougeHcatope eMkocteio C, ecm J/[C ncrouynmka Toka paBHa &, a
€ro BHYTPEHHHM COIIPOTHBJIEHUEM MOJKHO IPeHeOPeyb.

8. Temmepatypa gecsitu MoOJiell UEaTbHOTO ra3a MEHSETCS TI0
sakony T = aV?, rae koncranta o = 2 K/ m® . Haiiute pabory,
COBEPIIEHHYIO Ta3oM TIpH yBeJmdeHnn o6bema or V, = 30 qv° /10
Vy =50 am® .

9. Teno nBuskercs o npsiMoii. [lof gelicTBIEM TOCTOSTHHO CHITbI
F=4H 3aspema At = 2 ¢ UMILyJIbC TeJIa yBEJIUYUICS U CTAJI PABHBIM
Py =20 kr O1/c . Onpezienute TepBOHAYATBHBIH UMITYJIbC TETA P .

10. ITo AByM TTagKMM MEAHBIM IMMHAM, YCTAHOBJIEHHBIM IIOJ
VIJOM O K TOPH30HTY, CKOJb3UT MOJ JCHCTBHEM CHUJIBI TSKECTH
MeZiHas nepeMbruka Maccoit m (puc.4).

[IInHbl 3aMKHYTBI HA CONPOTHBJIEHNE

R. Paccrosgnue mexay mmuHamu L.

CucremMa HaXomuTCS B OJHOPOHOM NGB
MarHuTHOM II0JIe ¢ UHAYKIuel B, nep-

TIEH/INKYJIIPHOH K TJIOCKOCTH, B KOTO- I_#J
poil nepememaerca nepembruka. Co-  p,- 4
MPOTUBJICHUS] IIUH, IEPEMBIYKU H

CKOJIB3SIIINX KOHTAKTOB, a TAK)Ke CAMOMH/IYKIINS KOHTYpa IpeHetpe-
’KUMO MaJstbl. HailizinTe ycTaHOBUBIIYIOCS CKOPOCTD TEPEMbBIUKH.

R

BapuaHt 2

1. Teno maccoit m = 1 Kr ABIKETCSI MO OCH X TIO 3aKOHY
x =5 +4t =2t% (m) . OnpesiesuTe BeTMUHHY UMITYJIbCa Tela B MO-
MeHT BpeMenn t = 1 c.

2 I'py3 Maccoii m = 1 Kr 110o/iBellleH Ha TIPY>KUHE JKECTKOCTBIO R =
=100 H /M. B nonoxennu paBHOBECHUS TPY3y TOJIYKOM COOOIIAIOT B
BEPTUKAJBHOM HallpaBjeHun ckopoctb v = 1 M/c. Onpeznesnre
MO/Iy/Ib MaKCHMaJbHOTO YCKOPEHHsI Tpy3a INpH €ro JajbHeiineM
JIBIDKEHHH.

3. OnHOpPOAHDBIH CTEepsKeHb Maccoll 7 3aKpeIieH OHUM KOHIIOM
C TIOMOIMIBIO IMAPHUPA HA TOPU3OHTAIBHOMH MJIOCKOCTH M yAEPKUBA-
eTcd 3a BTOpOfI KOHeI[ 1101 YIJIOM ¢ = 3(0° K TOPU30HTY C IIOMOIIIbIO
HEBECOMOI HepacTsSDKUMOI HUTH, PACIOJIOKEHHON IOJ TaKUM >Ke
yriaoMm O k Beprukanu. Haiigure cumy F
HATSDKEHUST HUTH. o R e

4. Ha ropusoHTaIbHOHN TJIOCKOCTH
JIeXaT [Ba OPYCKa, MacChl KOTOPBIX M Puc 5
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u 2m, COeIMHEHHbIe HeHANPsUKeHHON npyxunoii (puc.5). Kaxywo
HAMMEHDIIYI0 NOCTOSHHYTO Iy F, HAIPaBJIEHHYIO TOPU30OHTAIBHO,
HY>KHO IIPHJIOKHUTD K OPYCKY Maccoil 2m, 4ToObl C/IBUHYJICSI K BTOPOIL
6pycok? KoaddummenT Tpenns 6pycKoB O IJIOCKOCTb paBeH H .

5. Upeanbubrit 0MHOATOMHBIN Ta3 B KomdecTBe 1 MOJTb cHavYama
OXJIQJIAJIN, & 3aTeM HarpeJgu 0 TEePBOHAYAIBHON TEMIEPaTypbl
300 K, yBesmmuuB 1ipu aToM 06beM raza
B 3 pasa (puc.6). Haiigure xoamue-
CTBO TEILJIOTHI, OTJAHHOE Ta30M Ha y4a-
cTre 1—2.

6. B roukax A, C, D pacnoio;KeHbl
HEMO/IBIYKHDIE TOUEYHbIE 3apsi/ibl +24,

pA [

’

3 +¢g, —64g, Kak IOKa3aHo Ha PUCYHKe 7.
+2qTA_ _______ Joral -6q
4 L L T L L JI
0 T I T T 1
Puc. 6 Puc 7

Onpenesnure paGoTy CUJI TOJST TIPHU TIEPEMENIeHNH 3apsiia +q U3
6ECKOHEYHOCTH, T/Ie TOTEHIINAT AJIEKTPIHYECKOrO OIS TIPHHUMAETCS
PaBHBIM HYJIIO, B TOUKY B.

7. B anexTpuyeckoii ienu, cxeMa KOTOPOii IIOKa3aHa Ha PUCYHKE
8, ycraHoBuBIIIeecs: HapsKeHNe Ha KoHAeHcaTtope pasHo U = 20 B.
Cunras napamMeTpbl 3J1€MEHTOB CXe-
J_ _L Mbl U3BECTHbIMU, OIIPpEAC/IUTE BEJIMN-

4R

Puc 8 Puc. 9

gy J/IC ucrounnka Toka. BHyTpEeHHUM COMPOTHBJIEHHEM HUCTOY-
HUKA TOKA NpeHeGpeyb.

8. Ilocrpoiite uzo6paxenue npeamera AB B cobupaiorieit JuH3e
(puc.9).

9. IIpu doroadpdexre MakCUMaIbHBIII UMITYJIbC, TTEPEIABAEMbII
MOBEPXHOCTHU BOJIb(PAMOBON NTACTUHKY TIPH BBLIETE KAXKIOTO AJIEK-
TpoHa, paseH p = 3,45 1075 kr G4/c . Haiiaure sHEpPruio KBaHTOB
npuMensieMoro o6syuenusi. Pa6ota Bbixoja /iisi Bosib(hpama paBHa
A =4,55B.

10. U3 npoBosioKku ¢ OOIIMM CONPOTUBJEHUEM R cleJaH TJoc-
KUU 3aMKHYTBII KOHTYD, COCTOSIIINI U3 JABYX KBAJPaToOB CO CTOPO-
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